

“爱心是文明宁波的底色”

周医生致信市委书记,感谢疫情期间接送医护人员的“爱心车队”

“在夏师傅身上,我真正体会到了乐于助人、不求回报的无私精神。”日前,宁波市医疗中心李惠利医院(东部院区)医生周丽在给省委副书记、市委书记郑栅洁的一封信中,感谢疫情防控期间,无偿接送她上下班的“爱心车队”司机夏慧星师傅。收到来信后,郑栅洁书记作出批示,称赞“爱心车队”是文明宁波的闪光点。

城市公共交通中断 唯有这支车队勇往直前

时间回到2月初,那时正是国内疫情最严峻的时候。2月6日起,为了有效阻断疫情传播,宁波出台了最严厉的管控措施:市民减少不必要的外出,大部分城市公共交通暂停运营。当天,市防控办、市卫健委、市交通局以及宁波日报报业集团联合发起倡议,在市公路运输中心的积极组织下,专门为全市医护人员提供出行服务的“爱心车队”火线组建成立,热心市民踊跃报名,先后有207辆私家车、出租车、滴滴出行、曹操出行等主动加入“爱心车队”。

这其中,作为公路运输“小蜜蜂”先锋队一员的夏慧星是第一个来报名的司机。

“当时我在家里,看到这个倡议,赶忙在微信群里招呼车队队友,大家当时反响都很热烈。”夏慧星事后坦言,转念一想,看着家人,不免也有些害怕,医护人员每天和病人打交道,感染风险肯定比常人要大不少,但他又想,在这个关键时刻,总得有人挺身而出,作为一名交通“老兵”,自己不上谁上?

就在倡议发出的当天,许多和夏慧星一样的司机纷纷加入“爱心车队”的行列,短短一天内“爱心车队”就有了100辆车。

2月7日0点05分,夏慧星完成了第一单接送任务。2月7日下午“爱心车队”正式成立到当天18点,就已成为35名医护人员提供了服务。

3月26日,宁波全市公共交通全面恢复。从2月6日驶上街头到3月26日,“爱心车队”的这群“逆行者”勇往直前,24小时日夜在线,免费接送医护人员2800人次,得到了广大医护人员的一致好评和社会的广泛赞誉,为宁波这座大爱之城增添了一抹亮色。



爱心车队的司机接送医护人员。
通讯员供图



夏师傅在自己的车上贴上“爱心车队”标识。通讯员供图

穿越整个城市 只为接送医生上下班

周丽是宁波市医疗中心李惠利医院(东部院区)风湿免疫科的一名医生,她的丈夫是此次宁波市医疗中心李惠利医院援鄂医疗队队长董绍。2月9日傍晚,董绍带着队员们乘包机驰援武汉,他和周丽也就此开启了两点一线的抗疫生活。

在平常,周丽都是和丈夫一道上下班,但丈夫一走,不会开车又没有公共交通可以选择的她,上下班就成了问题。

当时,周丽通过热线电话预约了一辆爱心车,等车到了才知道,自己遇到了大名鼎鼎的出租车司机夏慧星师傅。

周丽对夏慧星说:“我很久以前就知道你了,你做过这么多好事,值得我们每一个人学习。”夏慧星得知周丽的丈夫已驰援武汉,而自己也坚守在医院一线时,赞叹道:“你们才是这个时代最可爱、最值得尊敬的人!”

出租车司机夏慧星,在宁波是位知名人物。今年62岁的夏师傅自1995年成为出租汽车驾驶员以来,一直坚持为特殊群体提供免费服务,为乘客排忧解难、见义勇为的事更是多得数不清。

2006年5月,“夏慧星文明车队”成立。多年来,夏慧星也一直是宁波交通服务行业乃至宁波这

座文明城市的闪亮符号。

得知周丽自己不会开车,夏慧星当即就和周医生约定:“不如我每天固定接你上下班吧,你也省得每天重复约车。”

夏师傅家在海曙高桥,周医生家在江北,而医院又在东部新城,夏师傅每天接周医生要穿越整个城市,但只要周医生上班,每天一早夏师傅就准时去接她,然后下班再送她回家,风雨无阻,这一接送就是近2个月。

夏师傅对记者说:“做一件好事不难,难的是一直做下去。”正如他开出租车这20多年来的坚持不懈,一路行车一路爱心。

医生的“一点心意”却惹得夏师傅“生气”了

随着疫情的好转,到医院就诊的患者也逐渐多了起来,有时候,周丽下午的门诊病人实在太多,往往要忙到晚上近7点才能下班。有时候忙起来,她连口水都顾不上喝,也没时间提前跟夏师傅讲一声。

但令周丽感动的是,每每她姗姗来迟,夏师傅总是耐心地在停车场等候。停车场免费停车时间是1个小时,每当快要到收费时间了,夏

师傅便把车开出去,然后再次进场。

“有一次我知道夏师傅进进出出了两三次,他起码等了我3个小时……”周丽动容地说。而此时夏慧星总是憨厚地笑笑:“没事!你们在里面救死扶伤,我在门口等一会算得了什么?”

3月26日,随着城市公共交通全面恢复,爱心车队也胜利完成了自己的使命,但当时周丽的丈夫还没有从武汉返回。夏慧星

又主动对周丽说:“我一直送你到他凯旋吧。”

夏慧星的举动让周丽十分感动,她一直在想自己可以用什么方式表达谢意,想来想去,周丽决定拿出1000元钱。可是当自己哆哆嗦嗦摸出这“一点心意”时,夏师傅脸上的笑容不见了,他说什么都不肯收下这笔钱。

“那一次我看得出,夏师傅是真的‘生气’了。”周丽认真地说。

“丈夫平安抵达的那一晚,我感慨万千!”

春回大地,3月31日当天下午,周丽作为家属代表在宁波栎社机场迎接宁波市援汉医疗队和丈夫凯旋。机场以“过水门”为归家的勇士们“接风洗尘”,这座城市用警车一路开道的崇高礼仪向英雄们致敬。

周丽想到疫情期间,各级各部门对自己及家人的关心和照

顾,切实解决后顾之忧;周丽也想到,夏师傅刚刚对自己说:“你丈夫到达宁波后,还要休养一段时间,我依然会来接送你上下班!”

那天晚上,周丽感慨万千。她提笔给郑栅洁书记写信,因为她觉得,为抗疫情作出贡献的,其实不光是一线的医疗工作者,更有无数像夏师傅这样坚守岗位默

默奉献的人们。正是有了大家共同的坚持与努力,有每一个人的默默付出与奉献,才能够让我们国家能在这样短的时间内控制住了疫情。“爱心是文明宁波的底色,我和家人深深感受到了‘在宁波,都挺好’,我们为自己是宁波人而自豪。”周丽在信中写道。

记者 范洪 通讯员 余明霞 陈琼